
表一：對樓價升跌的影響力 

 百分比 

 地產商 44.1 

 政府 22.8 

 樓宇買家 18.3 

 其他  5.5 

 不知道／很難說  9.3 

 (樣本數) (832) 

問題：「對於本港樓價嘅升跌，你認為地產商、政府定係樓宇買家嘅影響力大啲呢？」 

 

表二：對房屋供應量的影響力 

 百分比 

 地產商 29.8 

 政府 51.4 

 樓宇買家 10.7 

 其他  2.2 

 不知道／很難說  5.9 

 (樣本數) (831) 

問題：「對於本港房屋供應量嘅多少，你認為地產商、政府定係樓宇買家嘅影響力大啲呢？」 

 

表三：對『香港的大地產商只顧賺錢，不理社會責任』的同意度 

 百分比 

 不同意 13.0 

 普通 20.6 

 同意 65.1 

 不知道／很難說  1.3 

 (樣本數) (832) 

問題：「有人話，『香港嘅大地產商淨係識顧住賺錢，唔理社會責任』，你同唔同意呢個講法呢？係唔同
意、普通，定係同意呢？」 

 



表四：對『香港的大地產商對香港經濟繁榮有相當貢獻』的同意度 

 百分比 

 不同意 30.9 

 普通 30.6 

 同意 35.9 

 不知道／很難說  2.5 

 (樣本數) (832) 

問題：「有人話，『香港嘅大地產商對香港經濟繁榮有相當嘅貢獻』，你同唔同意呢個講法呢？係唔同意、
普通，定係同意呢？」 

 

表五：有否聽過香港出現『地產霸權』的說法 

 百分比 

 沒有聽過 13.3 

 有聽過 85.0 

 不知道／很難說  1.7 

 (樣本數) (832) 

問題：「你有冇聽過香港出現咗『地產霸權』嘅講法呢？」 

 

表六：香港實際上有否『地產霸權』情況存在【只問有聽過『地產霸權』的受訪者】 

 百分比 

 沒有 14.3 

 有 77.9 

 不知道／很難說  7.8 

 (樣本數) (707) 

問題：「你認為香港實際上究竟有冇『地產霸權』嘅情況存在呢？」 

 

表七：香港『地產霸權』的嚴重度【只問認為有『地產霸權』存在的受訪者】 

 百分比 

 不嚴重  3.3 

 普通 22.7 

 嚴重 73.3 



 不知道／很難說  0.7 

 (樣本數) (551) 

問題：「你認為香港嘅『地產霸權』情況嚴唔嚴重呢？係唔嚴重、普通、定係嚴重呢？」 

 



表八：不同年齡受訪者看法的差異（%） 

 30 歲或以下 31-50 歲 超過 50 歲 

對樓價升跌的影響力    

地產商 56.5 44.7 37.0 

政府 25.5 21.6 22.9 

樓宇買家 12.4 21.3 17.1 

其他／不知道／很難說 5.6 12.4 22.9 

(樣本數) (161) (371) (292) 

對房屋供應量的影響力    

地產商 29.8 33.2 26.1 

政府 59.6 50.1 48.1 

樓宇買家 7.5 11.1 12.4 

其他／不知道／很難說 3.1 5.7 13.4 

(樣本數) (161) (371) (291) 

對「香港大地產商只顧賺錢，不理社會責任」的同意度   

不同意 8.1 10.8 18.8 

普通 21.7 22.1 18.2 

同意 69.6 66.0 61.3 

不知道／很難說 0.6 1.1 1.7 

(樣本數) (161) (371) (292) 

對「香港的大地產商對香港經濟繁榮有相當貢獻」的同意度   

不同意 24.8 31.0 34.2 

普通 37.3 34.8 22.3 

同意 37.3 33.2 38.4 

不知道／很難說 0.6 1.1 5.1 

(樣本數) (161) (371) (292) 

有否聽過香港出現「地產霸權」    

沒有聽過 12.4 12.1 15.4 

有聽過 86.3 86.8 82.2 

不知道／很難說 1.2 1.1 2.4 

(樣本數) (161) (371) (292) 

香港有否「地產霸權」情況存在    

沒有 9.4 12.7 19.2 

有 84.2 80.1 72.5 



不知道／很難說 6.5 7.1 8.3 

(樣本數) (139) (322) (240) 

香港「地產霸權」的嚴重度    

不嚴重 1.7 3.9 3.4 

普通 25.6 22.1 21.3 

嚴重 72.6 73.6 73.6 

不知道／很難說 0.0 0.4 1.7 

(樣本數) (117) (258) (174) 



表九：不同教育程度受訪者看法的差異（%） 

 小學或以下 中學 大專或以上 

對樓價升跌的影響力    

地產商 26.0 47.8 45.9 

政府 18.3 21.4 26.6 

樓宇買家 26.9 16.6 17.6 

其他／不知道／很難說 28.8 14.2 10.0 

(樣本數) (104) (429) (290) 

對房屋供應量的影響力    

地產商 22.3 32.6 29.0 

政府 33.0 49.7 60.3 

樓宇買家 22.3 10.5 7.2 

其他／不知道／很難說 22.3 7.2 3.4 

(樣本數) (103) (429) (290) 

對「香港大地產商只顧賺錢，不理社會責任」的同意度   

不同意 22.1 10.7 13.1 

普通 17.3 22.4 19.3 

同意 54.8 66.0 67.2 

不知道／很難說 5.8 0.9 0.3 

(樣本數) (104) (429) (290) 

對「香港的大地產商對香港經濟繁榮有相當貢獻」的同意度   

不同意 31.7 33.8 26.6 

普通 19.2 29.8 36.2 

同意 38.5 34.0 37.2 

不知道／很難說 10.6 2.3 0.0 

(樣本數) (104) (429) (290) 

有否聽過香港出現「地產霸權」    

沒有聽過 28.8 12.1 9.7 

有聽過 65.4 86.9 89.0 

不知道／很難說 5.8 0.9 1.4 

(樣本數) (104) (429) (290) 

香港有否「地產霸權」情況存在    

沒有 23.5 12.6 14.0 

有 70.6 79.9 77.9 



不知道／很難說 5.9 7.5 8.1 

(樣本數) (68) (373) (258) 

香港「地產霸權」的嚴重度    

不嚴重 4.2 2.0 5.0 

普通 20.8 24.8 19.9 

嚴重 70.8 72.5 75.1 

不知道／很難說 4.2 0.7 0.0 

(樣本數) (48) (298) (201) 

 
 


